

近

次家訪 ,巧遇一位本報 ,他是八十多歲的 ,家中佈置雖然簡 潔,但最吸引我注意的 是一張木書檯。書檯上 放置了一台電腦,由於 他是獨居,電腦的用家 就只有他,而在電腦前 方是一張從本報中剪出 來的呀虫圖片。

從牆壁上的相片和 跟伯伯言談中知道到他 是位知識份子,就算踏 入高齡,仍每天透過電 腦閱讀報紙,了解天下 事。與此同時,他維持 每月讀《松栢之聲》,他 説報紙的內容,對老人 身心都有幫助。當中特 別提及多年前老伴離去 之後,情緒一度低落, 可幸的是有天讀到報紙 上呀虫的文字 一「有偶 能嚐雙蝨樂 無伴得享自 一 得著安慰,伯 伯一邊說,一邊指著書 檯上的圖片。

文字讓我們了解社 會、國家及世界大事, 也幫助我們學習生活上 不同範疇的東西, 就如 生活技能、健康資訊、 科學知識、宗教、心靈 小品和消閒興趣等等。 這些東西可增加我們做 人的智慧和自信,豐富 我們的人生,甚至可得 著生活的力量和安慰。

《松栢之聲》是一份 專為長者而設的免費報 紙,過去有不少讀者是 透過左鄰右里介紹,又 或在健康中心接觸到它, 而最近亦有長者向區內 長者中心社工推介後 中心定期索取一定數量 報紙供會員閱讀。當中 原因很簡單,在他們感 受到報紙文字內容帶給 他們幫助後,他們也希 望有更多老友記受惠

對於本報能以免費 形式服務全港,甚至是 海外的讀者,這裡不得 不提一眾義務的筆者。 他們均來自不同界別的 專業人士,日常有著自 己的工作,可説是十分 忙碌,但是他們持續地、 月復月以文字及圖輯來 接觸和服務老友記,當 中感受到他們的真誠和 愛心,這實在令編者感 到十分佩服和感激!

在 2018 年,期望 繼續透過大家的雙手, 讓更多長者、退休人士、 照顧者及從事社會服務 人士認識《松栢之聲》, 並成為固定讀者,好讓 他們同樣掌握更多相關 資訊,藉此啟廸心靈及 得著幫助



定是如此; 發展觀等宏遠 科技 · 牙証明成功 鄧小平証 論大數特的年代 明成功和! 智慧告知 八很多因 馬雲証品 法例等的 的 証明成功 0 素有 和年齡沒關係 男女沒關係 舉例而言: 我們事實並 和出 成功和身高 成功與否 念以為發展 班 功 和身高沒留身沒有關 文憑 武則 科學 不 0 , 姜 但都

沒餘錢 今日 實事 力時 有能· 就做點好 65歲以 憶 就多 力 向 各位特 小 有 時 , 餘錢 做點 就做點家務 上 事 就做 ,沒權力 ,若今天我們還 小事 就做點善事, 官 點大事, 日 員 動 不了,就事。動得 有權力, 三苦口 就做點 進 沒能 面對 言

大市

務求辦事要公平

公

公 民

安心理

天明

勞勞役役添福祉

長和 食衞

局

勞福局]

長

民

政

政 長

務司

長

司長

子

事

運房局長等人士

要懷着

不努力 來成 罚言呢 人民, 切 都 官的 否則 跟你沒關係 努力謙卑 事實會証 何

決不要做壞事 買沒啥事 |要盡量避免做傻 良 個人肯定會做 朝的安老福利

關鋭煊 子的眾領導 武 等 講

全港 上大有作 居要 需要心懷 市民 帆風順,便必的人若想在工作の人士,我們身 明事

生活説穿了其 錯事 更 要堅 生

李思穎

一拳,右一拳……」 75 歲的柔娟跟隨節 奏輕快音樂,擺動著雙手, 認真地左右出拳。柔娟是首 次參與表演,其淡定的演出 是源於勤奮的練習,她堅定 地說:「做事要對自己有要 求,一做就要做到最好!」

柔娟去年參加由聖雅 各福群會「創齡 • 樂匯」舉 「 入 伍 登 陸 ● 大 SHOW 動」,在灣仔伊利莎 白體育館與其他的長者們一 同進行拳擊表演。她坦

,參與拳擊表演是一大突 破。她表示, 開初只是認為 「帶著拳套很有趣」,從沒想 過要登台表演,而且自己一 直不喜歡在別人面前表演, 擔心自己會出醜,「開初練 習時,也會緊張到睡不著。」 她坦言曾想過放棄,不過在 朋友和中心姑娘鼓勵,並 説:「你來學習,大家一同 練習吧!」,因而決定堅持 下去。

為了台上的數分鐘, 她笑言,背後卻經歷近一年 的地獄式訓練。她表示,除 了每星期一次的恒常訓練 外,每天早上7時,她也會 與朋友風雨不改到海旁練 習,互相砥礪切磋。她自 言 ,自己十分善忘 ,經常忘 記動作,「時常出錯左右 手」。因此,她把導師的動 作用電話錄起來,在家中不 停練習,逐漸熟習拳步,亦 慢慢放下緊張的心情。

不過,對她困難也不 是訓練過程,而是要穿上拳 擊的短褲。她笑説,短褲 會露出大腿,花了一些時間 才接受要穿上短褲的表演的 事實。在表演當日,她的 6 個子女與他們的女婿和媳婦

也到場支持她,其大女更開 玩笑説:「從來沒有看過她 穿短褲,打扮得這麼性

回想當天表演,她 最深刻的是台下的鼓掌 聲,「聽到鼓掌聲令我開 心到跳起」。她更自豪地 説:「當天大會的攝影師 也讚賞我們拳擊表演是全 場最好」。而這些鼓勵讓 她開始喜歡上表演,她現 時更在中心學習集體舞等 活動,平日早上也會和朋 友一起耍太極。拳擊讓她 再次接觸運動,帶領她到

·個新圈子,開創一個更精 彩的人生



獨居子女又居遠處,面對家 中蟲蝨肆虐,令我在家坐不 寧、睡不安,我以前真是束手無策,

整天令我苦惱著。」70 歲的李婆婆從 環保滅蟲滅蝨熱線

8100-0038 環保是我們的責任 講解養養患成因環保減費益患法, 免殘留毒素禍害人畜

24小時令你不容有「蝨」、環保「蝨」般、速電求助

前每當談及被木蝨咬時,情緒顯得 不穩定。「木蝨不單在座椅等地方出 現,還每晚和我同床,咬得我皮膚 紅腫,面容也被影響,令我不敢出

> 外見朋友,平日喜歡往中 心參加活動也沒有了。」

幸好,李婆婆求助 「環保滅蟲滅蝨熱線」8100-0038,遂被轉介至區內的 長者中心作跟進,及隨後 參加中心的滅蟲滅蝨講 座,困擾問題才被紓緩。

據創辦此熱線 電話的「滅蟲滅蝨特 攻隊」鄧渭然表示: 「由於香港近年天氣 及濕度轉高,加上市 民的居住地方狹小,

家中雜物堆積,若又乏力執拾時, 致容易造成蟲蝨蝸居為患。| 鄧為解 無助獨居長者受蟲蝨患困擾, 去年 5 月組織「特攻隊」自行往各區的社福 機構、屋邨辦事處等地方義務提供 環保滅蟲滅蝨講座,結果反應異常 熱烈,講座排期竟至今年4月;故 為擴大對市民的服務,於去年6月 更推出 24 小時的 8100 0038 求助熱

「我們會提醒求助者日常疏忽 而引致蟲蝨患問題,如勿隨意執拾

別人棄置的物品及家具,以避免 將蟲蝨帶回家;改用膠盒代替紙盒 儲存雜物,以阻止蟲蝨產卵及滋生 等。」 鄧先生更指出:「很多長者滅 蟲滅蝨不法,誤用含有化學物品的 噴劑及粉末,致引來殘餘化學物品 在家,以及令人將粉末吸入肺部, 進一步傷害人畜的健康。| 故鄧先生 告示被蟲蝨患肆虐的長者,必須購 買註明是生態環保滅蟲滅蝨劑,以 可「滅蝨有法,又保健康」。

查此 8100-0038 熱線自推出以 來,至上月中旬為止, 共接到 1,700 人次的查 詢,而獨居長者及獨居長 者的家人求助分別佔 40%。 由此觀之,蟲蝨患在獨居長者 中,實不容忽視。